

## 一位慈祥的長者

杜家盈 杜承翰

作者簡介：

原籍襄陽楊墟。姐姐家盈 86 年生，現為馬偕護校二年級。

弟弟承翰，88 年生，現就讀新北市土城國中

數理資優班九年級。本文由弟弟主筆



**在**我有記憶以來，曾祖母就是一個和藹可親的老者。常常我們回去曾祖母家的時候，她老人家都會拉著我跟姐姐的手親切地問我們：你幾歲了？你幾年級了？你考得好不好？你們喜歡吃甚麼？我們當然都照樣回答，可是不久她老人家又會再問一遍，我們雖有些不想回答了，可是看到曾奶奶是那麼慈祥 and 藹，當然還是很有耐心地一一回答。但現在，她老人家已經到另一個世界了，我們只能在心中懷念她了。

**雖然**我們跟曾祖母的相處只有短短十多年而已，但是沒有先人種樹，後人何能乘涼？所以我對曾祖母的感恩從來沒有少過，而且曾祖母對我們這些孫子輩的人的關心，不因為年紀越來越大，而有所減少，雖然有時她老人家有點迷糊了，而且行動也不方便，甚至走不動了，但我們都看得出來，她的心永遠繫在我們身上，無時無刻關心著我們。每年我跟姐姐的生日，她一定準備一個大紅包。當然過年也會給我們壓歲錢。

**上**了國中之後，我們比較少回去看她老人家了，但心裡其實很想念她。去年暑假我上國三了，有一天爸爸告訴我跟姐姐，說老奶奶（平常我們都親暱地叫曾祖母為老奶奶）生病住院了，而且一下就很嚴重，當我們在加護病房看到老奶奶嘴裡插著管子，鼻孔也插著管子時，我們真的很難過，覺得平時真應該多多回去看看長輩、孝順長輩。

**曾**祖母已經離開我們了，希望她老人家能夠在天上享福，也希望來世，我們還是做她的曾孫子女，好好孝敬她。